

全面开展特种设备安全专项检查

商河县市场监管局护航新春平安年

为深刻吸取事故教训,全面排查整治风险隐患,坚决防范遏制特种设备安全事故,保障人民群众度过平安、祥和、欢乐的新春佳节,根据县委县政府工作部署,商河县市场监管局聚焦重点领域、紧盯关键环节、压实主体责任,开展重点时段特种设备安全专项检查,以严密监管、硬核举措、严实作风筑牢节日安全坚固屏障。

高位统筹谋篇布局,精准锚定“监管靶心”。局党组高度重视特种设备安全保障工作,召开专题部署会,制定专项检查方案,明确检查范围、重点内容、清单管理、闭环推进的工作机制。本次检查紧扣“安全第一、预防为主、综合治理”方针,以商场超市、酒店宾馆、医院、车站、燃气充装站、工业园区等人员密集场所与民生保障单位为核心区域,重点排查电梯、锅炉、压力容器、压力管道、起重机械、场(厂)内专用机动车辆、大型游乐设施等高危通用设备,紧盯超期未检、带病运行、无证作业、维护不到位、应急不健全

等突出问题,做到监管力量向风险点倾斜、检查举措向薄弱处聚焦,确保全覆盖、无死角、无盲区。

严深细实排查整治,全力守住“安全红线”。执法人员采取“现场查验+台账核查+现场问询”相结合的方式,严格对照“三落实、两有证、一检验、一预案”要求,逐项对标核查。一查设备合规性,重点核验设备使用登记、定期检验及安全阀等安全附件,坚决杜绝超期未检设备投入运行。二查人员资质性,严查作业人员持证上岗、安全培训、应急操作能力,杜绝无证上岗、违章操作。三查管理规范性,核查日常维护保养、隐患自查台账是否完整,督促企业严格落实“日管控、周排查、月调度”工作制度。四查应急完备性,现场检查应急预案、应急联络是否到位。对检查发现的一般隐患现场指导立行立改,对重大隐患下达安全监察指令书限期整改,全程跟踪督办,确保隐患见底、措施到底、整改彻底。截至目前,共检查单位43家,发现问题58条,已全部整改

完成,整改完成率100%。

宣教并举压实责任,全面筑牢“防控长城”。执法人员坚持“监管与服务并重、排查与宣教同步”,在检查现场向企业负责人、特种设备作业人员宣讲《特种设备安全法》及设备节日安全运行要求,解读风险辨识、应急处置、日常维保要点,累计开展现场宣讲37场次,覆盖人员100余人次,引导企业树牢“安全第一、生命至上”理念,自觉履行主体责任。同时,强化节日应急值守与联动处置,严格执行24小时值班、领导带班和信息报送制度,畅通投诉举报与应急救援通道,做好突发情况快速响应、高效处置准备。

下一步,县市场监管局将持续加大巡查频次与执法力度,开展“回头看”巩固整改成效,以“零容忍”态度守牢特种设备安全底线,以扎实监管成效保障全县人民春节期间出行安心、消费放心、生活舒心,为新春佳节营造稳定有序的安全环境。

(商河县市场监管局)

商河县人民医院： 北京肿瘤专家工作站 精准医疗下沉基层照亮“抗癌路”

通讯员 张晶

在商河县人民医院肿瘤一科的病房中,80岁的陈明才老人刚结束当日的治疗,精神矍铄地坐在窗边,用手机一字一句记录着自己的“抗癌日记”。从2025年10月确诊食管癌时的抗拒与恐惧,到如今积极配合治疗、重拾生活信心,老人将这一转变归功于医院肿瘤一科的医护团队。而这支团队背后,正是商河县人民医院近年来重点建设的“北京肿瘤专家工作站”。这一平台不仅显著提升了县域肿瘤诊疗能力,更让许多像陈明才一样的患者,在家门口就能享受到连贯、精准、有温度的抗癌支持。

技术下沉:从百台高难手术到常态化MDT

工作站成立以来,中国医学科学院肿瘤医院、北京大学肿瘤医院、北京协和医院等机构的权威专家定期来院坐诊、手术、指导。2025年,专家主刀或指导完成高难度四级手术已超100例,实现了“留住患者、提升技术、扩大影响”的三重目标。

“以前去北京排几天队都不一定挂上专家号,如今专家直接到了家门口。”许多商河患者感慨道。通过常态化开展多学科会诊(MDT),工作站为复杂病例制定个性化治疗方案,让优质医疗资源不仅“沉下来”,更“扎下根”。

人才赋能:打造一支“带不走”的本地团队

工作站不仅“输血”,更注重“造血”。北京专家通过坐诊、查房、讲座、手术带教等方式,系统性提升本地医护人员的诊疗能力。肿瘤一科主任刘成亮曾赴北京协和医院进修,如今已成为科室骨干,带领团队熟练开展肿瘤精准诊疗,为患者提供全程管理。

在患者陈明才老人的记述中,刘成



北京的肿瘤专家定期来医院坐诊、手术。

亮主任专业细致,甚至利用休息时间驱车至养老院为他采血,免其奔波。这背后,正是本土医护在专家带动下逐步增强的“医者仁心”与服务意识。

患者受益:有技术的诊疗,有温度的关怀

工作站带来的不仅是医疗技术的提升,更是服务模式与人文关怀的深化。陈老在治疗期间,经历了从恐惧排斥到信任配合的转变。他在日记中特别提到,医护团队“小心翼翼如黄莺轻歌”,让他“无时无刻不有安全感”。

这种“技术+温度”的诊疗环境,正是工作站推动“以患者为中心”服务理念的生动体现。从精准诊断、个性化化疗到心理支持、康复指导,患者在接受规范治疗的同时,也获得了情感上的支

撑与鼓励。

体系共建:筑牢县域肿瘤防治网

以工作站为支点,商河县人民医院持续深化肿瘤学科建设,整合胃肠科、肿瘤科、影像科、病理科等多科室资源,打造覆盖预防、诊断、治疗、康复的全流程服务体系。如今,医院肿瘤诊疗能力已显著提升,更多患者无需辗转外地,便能获得与一线城市同质的医疗服务。医院将继续以工作站为抓手,深化与北京专家团队的合作,加强对青年医师的系统化培训,持续推进肿瘤诊疗能力的迭代升级,致力将工作站建设成为区域肿瘤防治的技术高地,让优质医疗资源惠及每一位基层群众。

通讯员 李宪杨

服务实体经济是金融立业之本。商河农商银行坚守本源主业,持续将金融活水精准注入乡村振兴、支微支小及零售转型等领域。截止2025年末,全行实体贷款余额达80亿元,较年初增长7.12亿元,以扎实行动诠释地方法人银行的使命担当,奏响了服务地方经济发展的强劲乐章。

聚焦乡村振兴, 绘就三农发展新图景

商河农商银行始终深耕“三农”领域,以“千企万户大走访”为抓手,主动对接各类经营主体,将便捷的金融服务送至田间地头。我们重点支持家庭农场、涉农企业、新型农业经营主体及本地特色产业,不断巩固农村金融主阵地。今年以来,累计发放涉农贷款36.54亿元,为乡村产业持续注入活力。

在一次下乡走访中,客户经理了解到孙集镇杨八士村的杨大叔因扩大粮食种植规模面临资金难题。外拓服务小组迅速响应,启动快速审批通道,在3个工作日内为其发放10万元“济担创业贷”,支持杨大叔完成设备购置、农机升级与农资储备,切实助力其提升生产效率、扩大种植规模。

发力支微支小, 激活市场主体新动能

商河农商银行将小微信贷业务作为转型发展的重要方向,为小微企业量身定制专属金融产品。客户经理主动深入商圈、园区开展精准对接,依托数字化转型提升服务效能。针对小微企业“短、频、快”的融资特点,持续优化信贷流程,推行“一次授信、随用随贷”模式。截至2025年末,全行普惠小微贷款余额24.58亿元,较年初增长3.36亿元。

在走访中,客户经理了解到在泰商城从事瓷砖经营的李大哥因店面装修出现资金周转压力,第一时间为其授信10万元。随后根据经营需要,又通过“助业贷”将额度提升至30万元。在持续金融支持下,李大哥顺利完成店面升级,经营规模逐步扩大。

加速零售转型, 构筑普惠金融新生态

商河农商银行积极围绕民生场景搭建“金融+生活”服务生态,以“综合收单”为载体,创新开展“异业联盟+主题活动”模式。联合头部商户,打造“资源共享+直播引流+活动定制”专属权益体系,覆盖“吃、住、行、游、购、娱”多元场景,携手20余类行业客户共建消费闭环,实现支付、融资与优惠服务无缝衔接。线上,构建“多位一体”数字服务网络,依托手机银行、微信公众号提升服务触达。线下,组建“金融服务队”,携带移动设备深入乡村,为村民提供社保卡激活、密码修改等一站式服务,以“小场景”助力构建普惠“大生态”。

展望未来,商河农商银行将继续深度融入商河发展大局,坚定不移深耕乡村振兴、精准支持小微、加快零售创新,以更实举措汇聚金融力量,护航实体经济行稳致远,为区域经济社会高质量发展注入持久而强劲的农商动能。

深耕本土金融沃土 精准赋能实体经济